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Διαγωνισμός  01/2025 ΑΡ.ΕΣΗΔΗΣ 385875 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  Νο  1: 

Αναφορικά  με  την  ανωτέρω  διακήρυξη  (Αρ.  Πρωτ.  11378301/48545-25/10-11-

2025),  θα  θέλαμε  να  υποβάλουμε  το  ακόλουθο  ερώτημα  προς  διευκρίνιση.  Στην  

παράγραφο  1.3  «Συνοπτική  Περιγραφή  φυσικού  και  οικονομικού  αντικειμένου  της  

σύμβασης»,  αναφέρεται  ρητά  ότι:  «Ο  μέγιστος  αριθμός  τμημάτων  που  μπορεί  

να  ανατεθεί  σε  έναν  προσφέροντα  ορίζεται  σε:  ένα  (1)  τμήμα.». 

Με  βάση  τα  παραπάνω,  θα  θέλαμε  να  ρωτήσουμε  εάν  η  Αναθέτουσα  Αρχή  

θα  εξέταζε  το  ενδεχόμενο  τροποποίησης  του  συγκεκριμένου  όρου,  

επιτρέποντας  την  υποβολή  προσφοράς  και  την  ενδεχόμενη  ανάθεση  πολλαπλών  

τμημάτων  σε  έναν  ανάδοχο,  εφόσον  αυτός  τεκμηριώνει  επαρκώς  την  τεχνική  και  

επαγγελματική  του  ικανότητα  να  εκτελέσει  ταυτόχρονα  τα  εν  λόγω  τμήματα. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ  Νο  1 

Σας  ενημερώνουμε  τα  εξής: 

Δεδομένου  ότι  τα  εννέα  (9)  τμήματα  της  σύμβασης  καλύπτουν  διακριτά  και  

ιδιαίτερα  εξειδικευμένα  αντικείμενα,  η  ανάθεσή  τους  σε  διαφορετικούς  παρόχους  

κρίθηκε  σκόπιμη  ώστε  να  ενισχυθεί  η  ποιότητα,  η  πολυφωνία  και  η  

διεπιστημονικότητα  της  υποστήριξης  που  παρέχεται  στις  επιχειρηματικές  ομάδες.   

Η  επιλογή  αυτή  ευθυγραμμίζεται  με  τη  φύση  του  έργου  και  ειδικότερα  με  τα  

Πακέτα  Εργασίας  ΠΕ  3.1  και  ΠΕ  3.2,  στα  οποία  προβλέπεται  η  συνεργασία  

πολλαπλών  εμπειρογνωμόνων  και  παρόχων,  με  στόχο  την  ενίσχυση  της  

αντικειμενικότητας  και  την  πληρέστερη  κάλυψη  των  αναγκών  των  ωφελουμένων. 

Ως  εκ  τούτου,  η  Αναθέτουσα  Αρχή  δεν  προβλέπει  τροποποίηση  του  εν  

λόγω  όρου  και  η  διαδικασία  ανάθεσης  θα  πραγματοποιηθεί  σύμφωνα  με  τα  

αναγραφόμενα  στη  διακήρυξη. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  Νο  2: 

Στη  σελίδα  83  της  διακήρυξης,  ΜΕΡΟΣ  Γ  -  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ  ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ  ΤΗΣ  

ΣΥΜΒΑΣΗΣ  παρέχονται  μόνο  οι  εκτιμώμενες  συνολικές  αξίες  ανά  Τμήμα,  χωρίς  

επιμέρους  κοστολόγηση  ανά  παραδοτέο  ή  υπηρεσία 

Αντιθέτως  στο  Παράρτημα  VII  –  Υπόδειγμα  Οικονομικής  Προσφοράς,  ζητά  από  

τους  οικονομικούς  φορείς  να  δηλώσουν  αναλυτικές  τιμές  μονάδας  για  κάθε  

επιμέρους  υπηρεσία/παραδοτέο.  Η  έλλειψη  αυτής  της  ανάλυσης  δημιουργεί  

αβεβαιότητα  ως  προς  το  εύλογο  κόστος  ανά  παραδοτέο. 



Επίσης  διαπιστώνεται  ότι  για  πολλά  Τμήματα  γίνεται  αναφορά  σε  παροχή  

υπηρεσιών  με  τη  διατύπωση  «τουλάχιστον»  χωρίς  να  ορίζεται  επακριβώς  ο  

τελικός  αριθμός  των  απαιτούμενων  παραδοτέων  χωρίς  να  προσδιορίζεται  αν  ο  

αριθμός  αυτός  αποτελεί  ακριβή  απαίτηση  ή  ελάχιστο  όριο  που  δύναται  να  

αυξηθεί  κατά  τη  διάρκεια  εκτέλεσης  της  σύμβασης,  και  μέχρι  ποιο  άνω  όριο; 

Παρακαλούμε  να  διευκρινιστεί  με  σαφήνεια: 

  Α.  Εάν  οι  αναφερόμενες  ποσότητες  αποτελούν  ακριβή  και  σταθερή  απαίτηση  ή  

Β.  Εάν  ενδέχεται  να  ζητηθεί  μεγαλύτερος  αριθμός  υπηρεσιών  στα  ίδια  παραδοτέα.  

Εφόσον  ισχύει  το  (Β),  παρακαλούμε  να  οριστεί  το  ανώτατο  όριο  ή  ένα  εύρος  

(π.χ.  2–3  μελέτες),  ώστε  να  μπορέσουν  οι  οικονομικοί  φορείς  να  υποβάλουν  

τεκμηριωμένες  και  συγκρίσιμες  προσφορές.  Επιπλέον  παρακαλούμε  όπως  

προσδιορίσετε  επακριβώς  την  πληρωτέα  ποσότητα  ανά  παραδοτέο  ή,  

εναλλακτικά,  να  διευκρινίσετε  αν  τυχόν  υπέρβαση  των  ελάχιστων  ορίων  

(«τουλάχιστον»)  κατόπιν  υπόδειξης  της  Αναθέτουσας  Αρχής,  θα  καλυφθεί  μέσω  

προσαύξησης  του  συμβατικού  τιμήματος  ή  ενεργοποίησης  δικαιώματος  

προαίρεσης.   

Παρακαλούμε  με  βάση  τα  παραπάνω:   

α.  να  δοθεί  αναλυτικός  ενδεικτικός  προϋπολογισμός  ανά  τμήμα,  και  παραδοτέο  

με  σαφή  αναφορά  τιμής  μονάδας  και  ποσότητας   

β.  να  προσδιοριστούν  οι  απαιτούμενες  ποσότητες  ανά  παραδοτέο  είτε  ακριβώς  

είτε  σε  εύλογο  εύρος  (πχ  2–3)  και  να  ενσωματωθούν  στο  υπόδειγμα  οικονομικής  

προσφοράς. 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ  Νο  2 

1.  Αναλυτικός  προϋπολογισμός  και  καθορισμός  ποσοτήτων  ανά 

παραδοτέο 

(α)  Αναλυτικός  ενδεικτικός  προϋπολογισμός 

Η  διακήρυξη  ορίζει  για  κάθε  τμήμα  το  ανώτατο  επιτρεπόμενο  ποσό  και  το  

πλαίσιο  των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Δεν  προβλέπεται  η  παροχή  από  την  Αναθέτουσα  Αρχή  αναλυτικού  

προϋπολογισμού  με  επιμέρους  τιμές  μονάδας  ή  ποσότητες. 

Η  διαμόρφωση  της  οικονομικής  προσφοράς,  σύμφωνα  με  τη  δομή  και  τα  

πεδία  του  υποδείγματος  οικονομικής  προσφοράς,  ανήκει  στην  ευθύνη  των  

οικονομικών  φορέων. 

(β)  Καθορισμός  ποσοτήτων  –  ζήτημα  “εύρους”  (π.χ.  2–3) 

Οι  ποσότητες  που  αναγράφονται  στη  διακήρυξη  (ώρες  συμβουλευτικής,  αριθμός  

παραδοτέων  κ.λπ.)  αποτελούν  τον  ελάχιστο  απαιτούμενο  αριθμό. 



Αντιστοιχούν  στο  κατώτατο  επίπεδο  υποστήριξης  που  επιθυμεί  να  διασφαλίσει  

το  Οικονομικό  Πανεπιστήμιο  Αθηνών  για  τις  επιχειρηματικές  ομάδες. 

Συνεπώς: 

• Δεν  επιτρέπεται  η  δήλωση  μικρότερων  ποσοτήτων. 

• Δεν  επιτρέπεται  η  δήλωση  εύρους  ποσοτήτων  (π.χ.,  2–3). 

• Η  Αναθέτουσα  Αρχή  αναμένει  από  τους  εν  δυνάμει  αναδόχους  ακριβώς  

τις  ποσότητες  που  θα  προταθούν  από  τους  ίδιους  στην  πρότασή  τους  η  

οποίες  όμως  δεν  μπορούν  να  είναι  μικρότερες  του  ελάχιστου  που  

προβλέπεται  από  τη  διακήρυξη  καθώς  αυτό  αποτελεί  λόγο  άμεσης  

απόρριψης  της  προσφοράς.   

Συνεπώς,  εφόσον  το  επιθυμεί,  ο  εκάστοτε  οικονομικός  φορέας  μπορεί  να  

προτείνει  μεγαλύτερο  αριθμό  ωρών/παροχών  από  το  ελάχιστο,  εντός  του  

συνολικού  προσφερόμενου  τιμήματος,  χωρίς  πρόσθετη  δαπάνη  για  την  

Αναθέτουσα  Αρχή. 

Εν  κατακλείδι,  οι  αναφερόμενες  ποσότητες  δεν  αποτελούν  «ακριβή  και  σταθερή  

απαίτηση»  αλλά  θέτουν  τα  απαραίτητα  ελάχιστα  που  πρέπει  να  καλύπτονται  

από  την  εκάστοτε  προσφορά  (ερ.  Α).  Επιπλέον,  η  ποσότητα  που  θα  ζητηθεί  

θα  είναι  ακριβώς  αυτή  που  θα  προταθεί  από  τον  οικονομικό  φορέα  εφόσον  

(ερ.  Β.),  η  εν  λόγω  ποσότητα  δεν  είναι  μικρότερη  των  ελάχιστων. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  Νο  3 

Κατά τη συμπλήρωση του Ευρωπαϊκού Ενιαίου Εγγράφου Σύμβασης (ΕΕΕΣ) στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα, διαπιστώνεται ότι ζητείται η συμπλήρωση του πεδίου 

«Χρηματοοικονομικές αναλογίες (δείκτες)». 

Ωστόσο, κατά τη λεπτομερή μελέτη της διακήρυξης, δεν προκύπτει πουθενά απαίτηση 

για συγκεκριμένους χρηματοοικονομικούς δείκτες, ούτε στο μέρος που αφορά τα 

κριτήρια ποιοτικής επιλογής, ούτε στις ελάχιστες προϋποθέσεις συμμετοχής. Για τον 

λόγο αυτό, παρακαλούμε να μας διευκρινίσετε: Εάν απαιτείται η συμπλήρωση των 

συγκεκριμένων πεδίων στο ΕΕΕΣ και με ποια συγκεκριμένα στοιχεία - δεδομένα 

(καθώς δεν αναφέρεται κάτι στη διακήρυξη) εάν το πεδίο δεν εφαρμόζεται στην 

παρούσα διαδικασία και θα πρέπει να δηλωθεί ως “μη απαιτούμενο/δεν εφαρμόζεται”. 

Η σχετική διευκρίνιση είναι απαραίτητη για τη σωστή και σύμφωνη με τα τεύχη 

συμπλήρωση του ΕΕΕΣ. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ  Νο  3 

Στην  παρούσα διαδικασία δεν προβλέπονται τέτοιες απαιτήσεις, το πεδίο θα πρέπει 

να συμπληρωθεί ως: 

«μη απαιτούμενο / δεν εφαρμόζεται». 
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